

中欧跨里海直达快运开通 郑州车队首发驰骋“一带一路”



郑州发往哈萨克斯坦库雷克港的车队

据新华社报道,当地时间7月3日,中欧跨里海直达快运开通,标志着集公路、铁路、航空、管道运输为一体的多元立体互联互通格局正式建成。而日前,从郑州航空港区出发的车队已抵达哈萨克斯坦库雷克港,随后跨越里海运输至阿塞拜疆、格鲁吉亚等国家。

郑州航空港区积极融入共建“一带一路”,以区内企业——郑州弘依运输有限公司为代表,5辆豫A牌照的TIR运输车辆,满载我国自产的拖拉机、科技产品、耐火材料等,于6月22日从国际公路运输河南集结中心出发,6月26日从新疆霍尔果斯口岸出境,并于当地时间7月1日全部抵达哈萨克斯坦库雷克港。随后,车

队将从哈萨克斯坦库雷克港登船出海,跨越里海运输至阿塞拜疆、格鲁吉亚等国家。

据了解,郑州航空港区自2023年2月开展TIR运输业务以来,已先后实现全国首票“中国车”TIR运输双向贯通、全国首票TIR运输大件货物等成果。

郑州弘依运输有限公司负责人介绍,本次运输车辆为45尺集装箱半挂车,配备24小时视频监控,全程监控道路、货物安全和司机驾驶安全情况,全程监控车辆位置。“截至今年5月底,已累计完成国际道路运输近400车次,累计货值超5亿元,2024年发运车次同比增长650%。”

“本次装运的货物除有电子

产品和机械配件外,还包含了两车河南造的拖拉机整机。这不仅体现了TIR运输的高效、便捷,更展现了TIR运输对货物类型和运输需求的超强适应性。未来,希望TIR能帮助更多的中国企业、中国制造走向国门。”新郑海关负责人表示。

目前,依托联合国《国际公路运输公约》和中俄、中吉乌、中老、中格等多边道路运输协定,位于郑州航空港区的新郑海关,支持我国企业开通郑州直达俄罗斯、乌兹别克斯坦、老挝、阿塞拜疆、格鲁吉亚等5个国家的国际公路运输线路13条,初步形成“北上、南下、西进”的国际公路运输网络。

记者 刘凌智 文/图

郑州地铁旧物置换流动市集启动 快来加入 “无废城市行动派”



旧物交换市集很热闹

什么是“无废城市”?闲置物也能重焕新生?7月2日,郑州地铁携手河南省生态环境厅、郑州市“无废城市”建设工作领导小组办公室、河南牵手公益、经开区乐柠幼儿园等单位在地铁12号线梁湖站共同开展“我是建设无废城市行动派”暨地铁旧物置换流动市集启动活动。

活动呼吁广大市民积极参与,认识“无废”的重要性和便利性,让绿色、低碳、环保成为人们共同的生活理念。为

让孩子们从小培养环保意识,活动特别邀请了经开区乐柠幼儿园的小朋友进行环保时装秀。孩子们穿着由废旧物品制成的时装,在T台上展现了他们的风采,同时也向观众传递了环保理念。

互动环节,郑州地铁精心设置了以书换“蔬”和旧物交换等活动,乘客们可以用自己的闲置书籍换取新鲜的蔬菜,实现了资源共享和循环利用。

记者 张倩 文/图

本科提前批开录

7月14日征集志愿

河南2024年普通高招录取工作近日开始。记者从全省集中录取现场获悉,率先投档的本科提前批录取工作进展顺利,考生志愿按程序运转后,高校已公布的招生计划余额和新增招生计划,将于7月14日9时至18时公布,统一征集志愿。本批次录取工作将于7月15日结束。

今年参加我省本科提前批录取的院校或专业为:军队院校、公安类(本、专科专业)、司法类(本、专科专业)、消防类、航海类(本科专业)、体育类(本科专业)、教育

部直属高校国家公费师范生、国家优师专项、地方公费师范生(本科专业)、地方优师专项、国家免费医学生、外国语言文学类(非英语)专业、全国重点马克思主义学院的马克思主义理论专业,经批准实行综合评价模式招生及其他有特殊招生要求的高校专业。艺术类本科提前批、对口本科同时投档录取。

省教育考试院提醒考生,在录取期间关注咨询及信息发布渠道。河南省教育考试院网站及微信公众号、河南招生考试信息网、

“招考豫言”(原“招生考试之友”)微信公众号将及时发布招生录取信息;继续通过普通高招考生服务平台只读邮件向考生发送录取结果信息。

录取期间,对各批次未完成的计划和新增的计划,省教育考试院将公布相关信息,公开征集志愿,届时,未被投档且符合成绩等条件要求的考生可以选择填报征集志愿。提醒考生关注自己的录取状态和各批次征集志愿填报安排。

记者 张竞映

全省实现生育津贴 “免申即享”

7月1日起,河南省所有统筹区实现生育津贴“免申即享”,这意味着参保职工在定点医疗机构生育办理出院结算时,只需结算生育(含计划生育)医疗费,无需申请即可享受生育津贴的经办模式。这一新的服务模式将进一步促进生育津贴发放标准化、便利化。

今后,全省符合所

在统筹区生育津贴申领条件的女职工均可实现生育津贴“免申即享”。对于异地无法联网直接结算的生育医疗费,参保人员只需在河南省医疗保障公共服务平台或“河南医保”小程序上传生育信息申报生育医疗费,也可实现生育津贴“免申即享”。

记者 王红